

热点聚焦

《聊城市住房发展规划(2021—2025)》编制完成

度假区、高铁新区为新增住房主要区域

本报讯(记者 刘亚杰 通讯员 张迪)4月11日记者从聊城市住建局了解到,《聊城市住房发展规划(2021—2025)》编制完成,“十四五”期间,我市将注重城市规划引导,建立产业发展、就业结构、人口规模与住房发展良性互动机制,合理布局商品住房、租赁住房等住房产品,促进产城融合、职住平衡。结合城市功能布局住房。我市通过差异化布局,形成多个居住片区,结合用地现状和空间拓展导向,分类引导其有序发展。通过住房布局支撑城

市发展格局,提升中心城区综合承载力,对核心集聚区内的功能区适当倾斜。结合公共服务配套布局住房,根据城市居住用地及公共服务设施用地布局,结合城市实际,对住房用地进行布局。结合功能区,选择住房发展布点,与产业发展实现相互促进。结合铁路和城市公交线路规划,实施住房空间均衡分布,实现交通出行的便利性和公共设施的均好性。商品住房空间布局按照“西拓南展、东优北延”总体发展方向,采取分

类型、区别对待的原则,构建“优化提升区、重点拓展区”的住房发展总体格局。各分区以差异化的城市建设,功能提升、产业发展为引导,完善住房供给。其中优化提升区包括中心城区老城区、开发区、高新区;重点拓展区包括中心城区度假区、高铁新区。中心城区老城区、开发区、高新区等片区以更新功能、改善居住环境为主要目标。主要做好人居环境改善,对社区设施与环境进行优化提升,重点完善老城区的设施配套,弥补设施

短板。度假区、高铁新区等重点拓展区作为城市未来新增住房的主要区域,除满足本地居民的首次购房和改善性需求外,还需满足产业人口带来的购房需求。加快新功能片区的发展建设,加大商品住房供应力度,同时完善配套设施,提升居住环境质量,以公共服务带动未来城市人口向西部、南部集聚。加快产业片区的商品房布局,促进生活区和产业区的全面融合发展提升。优先在产业片区周边考虑保障性租赁住房和人才公寓的供应。

党报热线
电话: 0635-2921234
18663508506
QQ: 549542711
邮箱: lcrb2921234@163.com
请扫码留言
欢迎广大读者提供新闻线索



4月11日,开发区知秋园,几位老人在练习太极拳。开发区解封后,市民在做好疫情防控的基础上,踊跃参加体育健身活动。 ■ 本报记者 朱玉东

4月8日,在在平区财政局家属院小区,志愿者张贴“学习强国”学习平台宣传单。
为进一步提升“学习强国”学习平台知晓率,近段时间以来,在平区在人流量较大的在在公园,打造了“学习强国”主题公园;利用公交车流动性强、辐射面广、贴近群众等优势,打造了“学习强国”主题公交车;在枣香街,打造了4.5公里的“学习强国”一条街;结合全国文明城市创建,该区组织新时代文明实践志愿者深入公园、社区等场所开展张贴宣传单、帮助群众注册等志愿服务活动,让“学习强国”学习平台走近群众。
■ 赵玉国 张子洋



大外环项目劳动竞赛启动

本报讯(记者 苑莘)记者4月12日从市公路事业发展中心了解到,为抓住施工有利季节,推动项目建设优质快速推进,近期市大外环项目在各合同段开展了劳动竞赛活动,为实现2023年建成通车目标打下了坚实基础。
劳动竞赛活动启动后,各参建单位不断加大人员、机械投入,强化安全、环保等各项管理,力争年底前完成投资13亿元,完成路基路面大中桥工程量的45%。截至4月10日,共完成清表约80.3公里,占合同数量的70.4%;强夯466.6万平方米,占合同数量的37.4%;冲击碾压509.45万平方米,占合同数量的26.8%;挖土方38.1万立方米,占合同数量的26.9%;借土填方86.3万立方米,占合同数量的13.7%;浆砌桩100146米,占合同数量的51.9%;桩基25120米,占合同数量的57.1%;基层72.3万平方米,沥青面层66.6万平方米,累计完成投资2.7亿元。
劳动竞赛活动以“比优良品率、赛工程质量、比平安稳定、赛安全生产、比节点管控、赛工程进度、比措施达标、赛工地环保、比协同高效、赛精细化管理”为内容,以合同段为单位,采用定期检查、量化评分的方式进行。

我市将建立职工门诊共济保障机制
下半年患者在门诊看病可直接报销

本报讯(记者 孙克锋)4月12日上午,记者从市医保局获悉,我市将建立职工门诊共济保障机制,改革职工医保个人账户,把参保职工发生的门诊医疗费用纳入统筹基金支付范围。这项政策将在今年下半年实施,这意味着患者在门诊看病也可以直接报销。
市医保局党组成员、副局长、二级

调研员罗本江介绍,目前,全市基本医保参保人数达到579.73万人,参保率达到95%,医保基金收入74.91亿元,支出72.89亿元,医保治理体系和治理能力不断迈向现代化。
接下来的一年,全市医保部门将聚焦深化医保制度改革,提高医保基金使用效能,稳住保障和改善民生的

基本盘,加快推进全市医保事业高质量发展。
“持续做好医保省内‘一卡通’和跨省刷卡结算,巩固住院、普通门诊省内和跨省联网结算及门诊慢特病省内联网结算成果,开展门诊慢特病跨省联网结算,提高异地就医便捷度。”罗本江在新闻发布会上说。

我市还将进一步利用网办、掌上平台,拓展医保电子凭证应用场景,推动电子凭证线上服务应用“全覆盖”,为群众提供更好的办事环境和办事体验。
罗本江在发布会上还透露了一个利好消息,我市将提高居民医保财政补助标准,在去年基础上再提高30元,达到610元。

市城区排水管网掏挖清淤迎汛期



本报讯(文/图 记者 岳耀军)进入3月份,聊城市城市管理局市政工程管理服务中心全面开展排水管网掏挖清淤工作,确保市城区汛期排水管网畅通。
此次掏挖清淤工作,聊城市城市管理局市政工程管理服务中心共组织3支作业队伍,出动6台挖泥车、4台高压冲洗车,对辖区416公里污水管网和364公里雨水管网进行疏通掏挖,涉及污水检查井7927座、雨水检查井10424座。
“日常一些生活垃圾和人为倾倒的

从严从实做好疫情防控工作

我市加大医疗器械安全检查力度

本报讯(文/图 记者 李政哲)近日,新冠病毒抗原检测试剂在我市陆续上市销售,为保障产品质量安全,市市场监管局第一时间开展专项检查行动。
4月12日,执法人员到山东德信堂医药连锁有限公司旗舰店对新冠病毒抗原检测试剂的进货渠道、验收记录、储存条件等进行检查,提醒店内工作人员对购买抗原检测试剂的市民进行指导。
“我们主要检查产品的资质,核查是不是国家药监局批准注册的产品,是不是从具有合法资质的企业购进;同时,查看销售记录,购买产品人员是否登记。”市市场监管局医疗器械监督管理科科长于亚军

介绍。
为严把医疗器械质量安全“源头关”,当天,执法人员还来到国药控股聊城有限公司防疫物资储备仓库,重点对新冠病毒检测试剂、医用口罩、医用防护服、红外体温计、呼吸机等医疗器械开展专项检查,并督促企业落实主体责任,严格把控产品进货查验、贮存运输等管理关口。
“本次检查,暂时没有发现经营未经注册的产品、非法渠道购进等违法违规行为。下一步,我们将加大监督检查力度,严格管控医疗器械经营使用环节风险,确保人民群众用械安全。”市市场监管局医疗器械监督管理科科长赵长青说。



4月12日,执法人员在防疫物资储备仓库检查

782份疫情研判报告的背后

■ 本报通讯员 张晋 罗占
就像天气变化一样,疫情的发展也有规律可循,分析人员的任务就是通过大量数据分析找到阻击疫情的关键点,让各项防控措施有的放矢。
无论何时走进聊城市疾病预防控制中心(以下简称市疾控中心)疫情分析研判办公室,总能见到工作人员忙碌的场景:每个人都聚精会神地坐在自己的位子上,盯着屏幕,不断地敲击着键盘;偶尔会有三四个人聚在一起热烈地讨论着。市疾控中心病毒性传染病预防控制所所长周璞牵头负责全市新冠肺炎疫情

研判工作,副所长韩德彪负责收集每天全球、全国、全省以及全市的疫情数据,根据收集到的疫情信息撰写分析研判报告,然后,第一时间提交给聊城市疫情防控指挥部,为制定精准的疫情防控政策提供科学依据。自疫情防控阻击战打响以来,他们共撰写疫情分析研判报告782份。
市疾控中心还定期召开疫情分析研判会商会议,对疫情的发展作出预测,并针对重点人群、重点场所人员提出具体的防控措施,使防控效率和效果最大化。正是依靠他们权威、科学的疫情研判,我市精准防控措施得以确保落实。

开发区60万元党费助力疫情防控

本报讯(记者 曹天伟 通讯员 张同耀 钱洪民)面对错综复杂的疫情防控形势,日前,开发区从区管党费中紧急划拨两批共计60万元专项资金,用于支持基层新冠肺炎疫情防控工作。
据介绍,本次下拨的专项党费主要用于慰问奋战在疫情防控一线的医务工作者和基层党员、干部;支持基层党组织开展疫情防控工作,包括购买疫情防控相关药品和物资;慰问补助因患新冠肺炎而遇到生活困难的党员、群众等。同时,开发区要求基层党组织根据实际合理使用权、科学的疫情研判,我市精准防控措施得以确保落实。

倾斜,做到专款专用,切实为党员干部排忧解难。
疫情发生以来,开发区在全区138个核酸检测点设立党员责任区、党员先锋岗,整合社区党员、网格员、志愿者、驻村第一书记等各方力量,共同做好流调排查、隔离管控、核酸检测工作。全区364个党组织、5400多名党员闻令而动,积极投身防控工作;在各领域组建党员突击队116支,成立临时党组织12个,带领党员干部亮身份、冲一线、当先锋;公安、卫生、交通等部门组织512名党员下沉,重点分布到封控区、管控区、隔离点参加志愿服务,千方百计抢时间,有效遏制了疫情蔓延。

锐观点

有花堪折莫要折

■ 张英东
阳春三月,聊城徒骇河滨河大道两旁,繁花似锦,游人如织。然而,在这春天的美妙乐章里,却有几分不和谐的音符,令人不吐不快:一些游客带着孩子游玩时,随手折下一枝盛开的桃花,给孩子玩玩……
折花一事虽小,却是一种不文明行为。它不仅破坏了原本安静和谐的美丽风景,更有损我市文明城市的良好形象。
事实上,正是这些看似微不足道的不文明行为,却成为文明城市创建工作中难以根除的“牛皮癣”。遛狗时不牵绳,任由其随地便溺;骑电动车不走辅道,不戴头盔;周末去河边野炊不收垃圾……这些不文明行为,仍时有发生。
究其原因,是有些市民没有把创建全国文明城市这件事放在心上,自